

環球股市沾壓 日圓一度逼近7.6

由於投資者關注各國央行推出刺激經濟措施的意願及能力，擔心央行「用盡子彈」，引發金融市場近期顯著波動，美股上周五全線急跌，日本長債息率昨日更升至6個月高位。美股昨日早段企穩，道瓊斯工業平均指數報18,098點，升13點；標準普爾500指數報2,126點，跌1點；納斯達克綜合指數報5,135點，升9點。

歐股全線下跌。英國富時100指數昨中報6,683點，跌93

點；法國CAC指數報4,417點，跌74點；德國DAX指數報10,394點，跌178點。美國聯儲局部分官員表明支持最快本月加息，拖累日本股市，日經平均指數昨日收報16,672點，跌292點或1.73%。

標準普爾500指數上周五大跌2.5%，打破此前連續52个交易日跌幅不超過1%的平穩走勢，今年累升超過20%油價和金價同樣捱沽，追蹤投資者預測未來指數波動的VIX指數上周

五飆升40%。加拿大財富管理公司Gluskin Sheff & Associates Inc.首席經濟師羅森堡認為，市場波動反映各國央行均碰壁，未來數月市場下行風險大於上升潛力。

日圓成為避險貨幣，昨日一度升至每美元兌102.06日圓，每百日圓兌港元曾見7.5989水平。瑞銀美國股票衍生產品策略主管麗貝卡·張警告，目前市場風險，較去年8月人民幣貶值衝擊環球市場時更高。 ■《華爾街日報》/法新社/路透社

5.8級歷來最強烈 專家：日「311」餘波

韓連環地震 撼動半島



蔚山市學校緊急疏散學生。 法新社

韓國東南部昨晚接連發生黎克特制5.1級及5.8級地震，其後發生20多次餘震。首爾、釜山、京畿道地區等全國多地均有強烈震感，這是韓國1978年有監測記錄以來震級最強的一次地震，但相信不會引發海嘯。震央附近的慶州市最少有兩人受傷，韓國水電及核電公司表示所有核電站運作正常。

韓氣象廳指，首次地震強度為5.1級，發生於晚上約7時44分，震央位於慶州市西南約9公里，其後於8時32分再發生一次5.8級地震。鄰近大邱廣域市和慶尚北道居民都感覺到較強烈的震動。南部港口城市釜山以至首都首爾均有震感，首爾市政府官員稱，當地的震感相當於黎克特制2級地震。從照片可見，震跌的建築物碎片散落一地，超市地上貨物一片凌亂，居民走到街外躲避。

地震發生後部分地區通訊中斷，甚至無法通過即時通訊軟件Kakao Talk進行聯絡。高鐵KTX在部分區間停運列車。慶州市有居民躲入小學避難；樓高63層的釜山國際金融中心為安全起見，疏散大樓內大部分民眾；蔚山市有學校緊急疏散學生。國民安全處表示，截至昨晚9時34分，共收到逾3.7萬宗震感報告。

核電站成隱憂

韓地質資源研究院地震中心主任池憲哲表示，這次地震是2011年3月東日本大地震的餘波，在釋放日本大地震造成的應力過程中發生。該研究院認為，慶州地震是走向滑動斷層引起，由於斷層並未連在一起，故發生大地震的機率較低。釜山大學地質環境科學系教授孫文表示，對慶州附近的核電站和放射性廢物處置場感到憂慮，而且地震若超過5.5級，抗震設計不足的建築物就會倒塌。 ■韓聯社/法新社



商店玻璃盡碎。 網上圖片



建築物受損，大量石塊掉下。 網上圖片

韓稱朝隨時再核試 美遣轟炸機威懾

朝鮮上周五不理國際社會反對，進行歷來第五次核試，令東北亞局勢再度緊張。韓聯社昨日引述駐韓美軍消息稱，部署於關島美軍基地的兩架B-1B轟炸機，定於今日上午飛往韓國京畿道烏山基地，對朝鮮進行武力示威。韓國國防部則表示，朝鮮隨時可能進行新一輪核試，韓美情報機構正密切關注相關動向。韓消息人士透露，韓軍積極考慮額外採購20架F-35A隱形戰機，作為應對安保形勢變化的長久之計。

作為對朝鮮核試的回應。報道指，轟炸機原定昨日前往韓國，但因關島出現強風天氣而押後。

美軍王牌B-1B轟炸機。 路透社

B-1B轟炸機可攜24核彈

B-1B「蘭斯」轟炸機與B-52及B-2，並稱為美國三大戰略轟炸機，飛行速度是三者中最快，達1.2馬赫，只需約兩小時便可從關島飛抵朝鮮半島。B-1B機身長44.5米、寬41.8米，重86噸，可搭載重達60噸武器，比B-52更多，最多可攜帶24枚B-61或B-83核彈，可在敵方防空導彈射程外對目標進行精確打擊。今年1月朝鮮第四次核試後，美軍曾派B-52轟炸機前往韓國，軍方上月決定將關島基地的B-52換成B-1B。

韓聯社/韓國《中央日報》/共同社/法新社/美聯社/

豐溪里第3坑道完成準備

朝鮮豐溪里核試場共有3條坑道，2006年首次核試在第1條坑道進行，此後3次在第2條坑道進行，上周核試則在距離第四次核試地點400至500米外進行。韓政府最新消息指，第3條坑道已完成核試準備。

韓國傳媒昨日引述駐韓美軍消息稱，部署於關島的美軍B-1B轟炸機，定於今日抵達首爾附近的美軍基地，



民眾走到運動場暫避。 法新社

三星股價狂瀉 市值蒸發千億

韓國三星智能手機Galaxy Note 7因接連出現電池起火甚至爆炸問題而回收，全球多國政府亦建議國民停用，拖累三星股價昨日一度急跌7.6%，創2012年8月以來最大跌幅。連同上周五的3.9%跌幅，三星市值已蒸發190億美元(約1,474億港元)。旗下電池生產商三星SDI的股價也急挫6.2%，跌至5個月來盤中最低位。

三星證券分析師黃閔宋(譯音)警告，三星全球回收Note 7，或令公司今年利潤大減逾1萬億韓圓(約70億港元)。首爾IBK證券公司分析師李承宇(譯音)則指，三星必須盡快替換每部Note 7，以安撫消費者，平息風波，最壞打算是停售Note 7一段時間。

三星表示，配備新電池的新Note 7將於下周一提供予韓國消費者，又指在中國出售的Note 7來自不同生產商，銷情不受影響。 ■法新社



單是巴塞羅那便有54萬人示威。

加泰羅尼亞 80萬人示威促獨立

西班牙加泰羅尼亞80萬民眾日前分別在5個城市舉行大規模示威要求獨立，他們希望在加泰議會失言明年推動獨立計劃前，趁國內政治形勢不明朗，向中央政府施壓。示威民眾又要求獨派領袖團結，消除彼此在「脫西」計劃的分歧，為立國做好準備。

前日是西班牙國王費利佩五世在1714年征服巴塞羅那的紀念日，被加泰民眾視為「國慶日」。大批爭取獨立民眾揮舞紅黃條紋的加泰羅尼亞旗，穿上寫有「準備好了」標語的白色T恤。西班牙8個多月來先後舉行兩次大選，但均無法組成新政府，部分原因是不同政黨無法達成共識。 ■路透社

獲背着涉水 日察災官員捱轟

颱風「獅子山」上月底吹襲日本岩手縣岩手町，造成逾20人死亡。執政自民黨復興政務官務台後本月1日率領政府調查團到當地視察災情時，因忘記帶長靴，要求其他同事背着他涉水，場面被電視台拍下，網民批評務台沒認真看待其工作。有政府消息人士形容務台的行為，對爭分奪秒處理災情的當地官員不敬。

務台的上司、復興大臣今村雅弘

周末到當地視察災情時，就事件向災民道歉。內閣官房長官菅義偉昨日表示，務台的行為無視災民感受，「我們應確保不會重犯同樣的錯誤」，還表示「希望務台帶着一份緊張感繼續做好自己工作」，意味內閣並無要求務台辭職。

務台昨日上午到首相官邸向菅義偉致歉，他向記者承認當日的行為不恰當，對此深感後悔，表示正積極反省。 ■美聯社



務台後獲背着涉水，事後作出道歉。

謀刀襲巴黎 15歲青年被捕

法國一名15歲青年被指計劃在巴黎公共場所用刀施襲，上周六被捕，目前被軟禁家中。情報人員懷疑他與法籍武裝分子嫌犯卡西姆有聯繫。據報卡西姆身在敘利亞，透過通訊程式號召在法國施襲，疑涉及早前巴黎聖母院外汽車藏有氣罐事件。但當局指，被捕青年與該案疑犯無聯繫。

法國總理瓦爾斯前日表示，法國境內有近1.5萬人因存在極端化傾向而受監察，目前有1,350人接受當局調查，當中293人與恐怖組織有聯繫。瓦爾斯續指法國已成恐襲主要目標，警告即使加強反恐工作，仍有機會有漏網之魚發動恐襲，恐怖主義已成法國一代人須面對的問題。

自極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)去年11月發動巴黎恐襲後，法國一直處於緊急狀態。但法國一個調查委員會指，緊急狀態對改善當地安全狀況的作用有限，又質疑政府部署6,000至7,000名士兵保護學校、猶太教堂及百貨公司等敏感場所的措施未必有效。 ■路透社/美聯社